

郝凯军慰问备战合唱比赛教师合唱团

□通讯员 张彤彤 报道

本报讯 7月3日下午,邹平市委常委、宣传部部长郝凯军到小学生慰问参加滨州市“知爱建”原创组歌合唱比赛的教师合唱团。

郝凯军走进排练厅,向合唱团负责人了解节目进展,仔细询问排练情况,观看合唱团展演节目,为合唱团教师们牺牲休息时间、全身心投入训练减压、鼓劲、加油,对市教

体局工作人员及参与教师的辛勤付出表示感谢,对节目的呈现效果表示满意。

郝凯军指出,邹平市广大教师和教育工作者是一支高水平的人才队伍,在以往各级各类比赛中都发挥出了较高水平,希望这次比赛能再接再厉,取得优异成绩,为全市增光添彩。

本次比赛邹平市教体局推送《共圆中国梦》《黄河岸边是我家》两个节目,参与教师130余人。

邹平市综合行政执法局

多举措做好暑期防溺水工作

□记者 耿悦
通讯员 李鹏 报道

本报讯 时逢暑期溺水事件多发期,为切实做好防溺水工作,市综合行政执法局按照上级工作的要求,坚持“安全第一,预防为主”,积极做好安全防范,加大日常巡查力度,落实各项预防应急措施,切实保障人民群众生命安全。

加大宣传力度。利用执法车宣传、微信公众号、电子显示屏等平台,加大防溺水安全风险警示和预防知识、防溺水指南等宣传力度。同时在黛溪湖、人工湖等水边悬挂警示牌和警示条幅,提醒市民。

加大巡查力度。对黛溪湖、人工湖等水域实行常态化网格管

理,执法大队每天安排专职工作人员对水域周边进行巡查,并加强对中小学生及游客防溺水宣传力度,对水边玩水、钓鱼等游客进行文明劝离。

备齐救援物资,做好日常防范。市综合行政执法局在水边放置好救生圈等救援物资,用于发生人员落水紧急情况时能迅速进行施救,同时也降低施救者溺水风险。

下一步,邹平市综合行政执法局将持续做好暑期汛期等关键“节点”巡查,全力做好防溺水工作,及时消除未成年人溺水安全隐患。同时建立长效管理机制,把防溺水工作作为一项常规工作常抓不懈,为未成年人生命安全保驾护航。

全民读《尚书》

秦朝大儒伏生是滨州邹平人,其主要事迹是保护、传承了中国最早的典籍《尚书》,人称“《尚书》再造”。伏生被誉为“伏圣人”。

《尚书》不是沉睡的文物,而是穿越数千年时光流淌至今的中华民族的精神血脉!在全市“知爱建”主题实践活动中,进一步挖掘“伏生”这一宝贵地方文化资源,深入学习、理解《尚书》的重要价值、思想精髓及当代意义,对打造邹平特色文化品牌,提升邹平文化自信,具有重要意义和长远历史意义。

“中国伏生诗会”已连年举办五届,2023年8月将在邹平举办第六届。诗会宗旨是:“以诗歌的名义,致敬伏生,致敬文化担当精神,致敬中华精神血脉”。为给第六届中国伏生诗会注入厚重文化内涵,在扬州大学文学院教授、著名《尚书》研究专家、国际《尚书》学会会长、央视《典籍里的中国·尚书》首席学术顾问钱宗武先生大力支持下,中共邹平市委宣传部、邹平市融媒体中心、韩店镇人民政府、国际《尚书》学会邹平分会分期推出《尚书》名句赏析,共60条。

恢弘至道,让我们从走进《尚书》开始吧!

34. 天作孽,犹可违;自作孽,不可逭(hu àn)。

出处:《商书·太甲中》。

译文:上天造成的灾祸,还可躲避;自己造成的灾祸,不可逃避。

解读:此为商朝第四位君主太甲的悔过之辞,历代借为劝善警世的常用格言,现代汉语的表述为“天作孽,犹可违;自作孽,不可活”。强调人一定要保持敬慎,谨防酿成人祸。一个人一生中不可能不犯错,犯错的原因有主观因素有客观因素。客观犯错可以通过主观努力改正,主观犯错就不可救药了。一个人要不断加强自身修养,争取少犯错,不犯错。

35. 若升高,必自下,若陟(zhì)遐,必自迩。

出处:《商书·太甲下》。

译文:如果升高,一定要从下面开始;如果行远,一定要从近处开始。

解读:《礼记·中庸》的叙述是:“譬如行远,必自迩;譬如登高,必自卑。”《旅獒》也有类似的名言:“不矜细行,终累大德。”这些名言蕴含着大与小、高与低、远与近、多与少的辩证关系,对于人们的工作、学习都具有现实指导意义。工作和学习不是一朝一夕的事情,必须按部就班,循序渐进,从最基础的部分着眼,从最微小的方面做起。如果轻视“小”,就无法成就“大”。先秦的智者反复论述这个命题。《老子》:“千里之行,始于足下。”“天下难事,必作于易;天下大事,必作于细。”《荀子·劝学》:“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。”这些论述都是传统优秀文化的重要组成部分。

内容推荐:国际《尚书》学会

伏生故里是我家

邹平市创新构建“平语邹心”大宣讲格局

□通讯员 王帅 报道

本报讯 近日,凭借选手斩获一二三等奖两个的佳绩,邹平市再次荣获滨州市百姓宣讲大赛“优秀组织工作奖”。在山东省及滨州市各类宣讲比赛中屡创佳绩的背后,是邹平市精心构建的“1+9+N”大宣讲格局。

近年来,邹平市创新打造“平语邹心”品牌,整合资源组建9支队伍,用好N个阵地,构建起“1+9+N”协调联动全覆盖的大宣讲格局,把宣讲触角延伸到最基层。今年1—5月,开展各级各类宣讲活动4000余场次,受众达256余万人次,真正推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

搭起强人大梯队。“七彩黄山”“鹤伴暖阳”……邹平市16个镇街分别组建起20人以上的百姓宣讲小分队,实现村村都有网格宣讲员。邹平市还从基层各单位分类别选拔优秀宣讲员,组建起专家学者、基层党组织书记等九支百人的宣讲团。重点培养情怀深、擅长讲的宣讲骨干,进村入户,深入各个领域开展分众化、对象化、互动

化宣讲。西董街道大马峪红色教育基地的刘昆老人结合自身经历,常年为群众开展义务宣讲。在老人带动下,党校教师、退休干部等越来越多的新时代文明实践志愿者加入到大马峪村红色故事宣讲队伍中,赓续红色血脉。

拓展阵地丰富宣讲形式。深入挖掘宣讲资源,邹平对理论宣讲阵地进行系统提档升级,将891处新时代文明实践中心(所、站)打造成为宣讲主阵地,结合群众工作和生活,将宣讲场所搬到田间地头、街头巷尾、车间班组,直接面向群众。开展“舞前十分钟”,利用广大妇女跳广场舞前的闲暇时间,通过“微宣讲”讲清“大道理”。创作推出一批富有时代气息的融媒体产品,让“云上”宣讲有声有色。通过网络直播、微信推送等多种方式,扩大宣讲覆盖面,目前线上宣讲受众已达170余万人次。

头雁引领宣讲助力乡村振兴。“这边种的葡萄,那边是草莓……”近日,高新区街道周西村党支部书记王德福在乐礼共富联合体种植基地现场举行了一次宣讲活动。该联合体建设各大棚20多个,培育种植葡萄、草莓等采摘水果5大类20余个品种,打造标准化、规范化、现代化的种植基地,全部达产后可实现年产值收入60万元,增加村集体收入25万元,预计联合体5个村年集体收入合计突破220万元。注重发挥“关键少数”作用,实施“书记第一讲”。邹平市领导干部、各级各部门单位等主要负责人率先示范,带头宣讲;村级组织负责人依托新时代文明实践站开展各类宣讲。邹平还组织部分先进村党支部书记巡回宣讲各自促进群众和村集体收入“双增收”的“成功案例”,激发党员群众的思想共鸣和情感认同,为推动乡村全面振兴赋能。

创建全国文明城市 建设富强文明新邹平

邹平市“四送四进四提升”健康促进行动走深走实



□记者 左明玉
通讯员 刘敏 报道

自5月23日起,邹平市中心医院连续启动多场“健康夜市”义诊活动。医务人员在医院驻地摆设健康摊位,把健康知识“打包”免费送给群众,推进“四送四进四提升”健康促进行动深入开展。

今年以来,邹平市卫生健康系统扎实开展“四送四进四提升”健康促进行动,持续增进人民群众健康福祉,着力提升居民健康素养水平。

“四送四进四提升”活动是指送家庭医生服务、送卫生应急急救知识、送疾病防控知识、送中医药特色疗法,进机关、进校园、进社区、进乡村,将卫生健康知识、服务和政策送到群众身边,提升全民健康素养水平、提升群众获得感。

邹平市疾控中心 邀请6S管理专家指导工作

□通讯员 宗新锋 报道

本报讯 为促使全体职工养成良好的行为习惯,促进“党建+6S管理”工作规范化,进一步提升中心的整体素养,近日,邹平市疾控中心邀请6S管理专家指导组到中心进行现场指导。

指导组查看了中心办公室、精防科、免疫规划科、慢病科辅助用房、物管科仓科、冷链室等重点区域,每到一处指导组都认真查看工作环境,详细询问有关情况,仔细查阅相关工作记录,并从地面、通道、文件分类、

标识统一、物品摆放及危化品管理等方面提出了较为中肯的建议和简便易操作改进方法,中心现场人员认真聆听,详细记录,主动请教,受益匪浅。

“党建+6S管理”是该中心2023年重点工作之一,旨在把党的建设融入6S管理工作,促进中心规范化管理,提高中心工作效率,以高质量党建推动疾控工作高质量发展。

邹平疾控

燃气安全“四常识、九防范、十不准”:

拧紧燃气“安全阀” 杜绝燃气安全隐患

什么是燃气?

燃气是气体燃料的总称,它能燃烧而放出热量,供居民和工业企业使用。燃气的种类很多,主要有天然气、液化石油气等。

燃气爆燃的条件:

一是有燃料和助燃空气的积存;二是燃料和空气混合物达到了爆燃的浓度;三是有足够的点火源。

注意:爆燃只有同时满足以上三个条

件时才可发生,因此,在我们的生活和工作中,要注意突发情况的处理,不要使三个条件同时存在,就可避免不必要的损失。

(未完待续)

燃气无隐患
家家都平安

打造“共富农场”“共富工厂”“共富工坊” 明集镇把强村富民作为主攻方向“解题”共富

□记者 张明军 通讯员 李蓓蓓 报道

本报讯 近日,在明集镇牛家村“共富农场”内,茄子、辣椒、黄瓜、西红柿等蔬果挂满枝丫,工人穿梭其中“采金摘银”,一派忙碌丰收的景象。

今年以来,明集镇坚持以党建为引领,通过打造“共富农场”“共富工厂”“共富工坊”等共富项目,推动实现36个村“村村成股东、户户有收入”,奋力破解“共富密码”。

“共富农场”凝聚现代产业共富新合力

4月15日,邢家苏桥食用菌联合种植基地出售平菇、澳洲白屏1400斤,共计11200元,这是该“共富农场”建成后第一笔销售收入。

“单打独斗”不如“抱团发展”。2022年以来,明集镇正式启用现代农业产业链项目品牌,采用牛家菌包菌种培育、邢家苏桥蘑菇养殖销售的发展模式,探索“源头链+生产链+销售链”三链机制以实现共富联盟促增收。六村联建蔬菜种植基地、三村联营香葱种植项目……特色农业产业共富

联盟模式在明集镇得到大规模推广应用,目前已建成“共富农场”9家,覆盖村庄12个,产业涉及蔬菜种植、畜牧养殖、农产品深加工等多种项目,社会效益及经济效益显著,预计全村集体可增收150万元,促进群众就业增收50万元。

“共富工厂”激发壮大集体经济新动力

5月20日,西宋村收到50000元的股息收入,这是该镇“共富工厂”今年送出的第一笔分红款。

据了解,在发展壮大村集体经济方面,明集镇积极探索“共富工厂”模式,各村以资金、资源、资产入股,采取村企共建、村级共建方式成立“共富工厂”,在农业社会化托管服务、棉纺织、包装印刷、光伏发电等多个领域投产见效。

目前,明集镇因地制宜发展村级“共富工厂”8家,其中,张辛村、管家村、王少唐村3个村盘活村内闲置厂房,成立包装制品加工企业,年销售额达到500万元,村集体增收20万元;南宋村以村集体经济牵头,吸纳村“两委”、群众投资入股成立短绒棉加工企业,年收入可达300万元,增加村集体收入15万元。

“共富工坊”增添群众致富增收新活力

6月19日,明集镇许道口村65岁的刘大爷从村手工编织工坊领到工资2100元,这是该镇“共富工坊”支出的第一笔工资。

群众增收、集体增富、百姓增信,今年来,明集镇坚持以党建引领“共富工坊”建设,利用闲置房屋土地等创办工坊,引导有条件的村以村集体入股将合适的项目布局到村里,有效吸纳农村剩余劳动力、低收入农户家门口就业。“在这里上班的老人有20多个,离家近,工作时间也自由,工资稳定,”许道口村党支部书记刘伟介绍道。在明集镇,像许道口村“共富工坊”已建成5家,累计吸纳200余名群众就业,实现群众增收50余万元。

不只如此,明集镇在土地上下功夫,在增加亩产收益上作文章,积极推行“1+4”土地经营模式,全链条打通组织、服务、投资、运营等多个关键环节,推动实现村集体经济壮大、村民收入增长、乡村治理增效“三赢”的局面。